

最新消息

伊朗大反擊 美軍多個中東基地遇襲

- 伊朗23日向卡塔爾和伊拉克的美軍基地發射多枚導彈。其中，卡塔爾烏代德空軍基地，是美軍在中東地區最大的軍事基地。
- 美軍敘利亞主要基地全面戒備。
- 卡塔爾、巴林、科威特和阿聯酋暫時關閉領空。
- 伊朗表示，「美國公民、軍事人員都是攻擊目標」。美國國務院22日發布「全球安全警報」，提醒所有美國公民提高警惕。



◀ 伊朗向卡塔爾的美軍基地發射多枚導彈。
路透社

詳刊 A2

大公報

Ta Kung Pao

2025年6月24日 星期二

乙巳年五月廿九 第43779號
今日出版二疊六張半 零售每份十二元
香港特區政府指定刊例法律性廣告之有效刊物

抗戰勝利80周年紀念活動 睇戲打卡郊遊

全民參與 認識抗戰歷史

▶ 特區政府推出的一系列紀念活動，着重加強教育，讓年輕人深刻認識抗戰歷史。



▶ 特區政府將會籌辦大型抗戰專題展覽，有助市民銘記歷史，厚植家國情懷。

抗戰勝利80周年紀念活動

隆重紀念儀式

9月3日，特區政府會舉行莊嚴隆重的紀念儀式向為保衛家國而奮勇作戰的先烈致敬。

大型專題展覽

8月底，香港歷史博物館和抗戰及海防博物館，將分別與中國國家博物館以及廣東革命歷史博物館聯合籌辦大型的專題展覽。



抗戰電影觀賞

8月底至9月初，香港電影資料館亦會聯同香港歷史博物館、香港文化博物館和香港抗戰及海防博物館舉辦電影觀賞活動，讓市民免費觀賞以抗戰為題的電影。

優化歷史遺跡

旅遊事務署聯同漁農自然護理署正優化不同具抗戰歷史意義的遺跡徑，包括城門戰地遺跡徑及鹿頸戰地遺跡徑，並在不同地點設置圖文解說和二維碼資訊牌，同時推動不同主題的特色深度旅遊。



鹿頸戰地遺跡徑

師生研習計劃

政府會與愛國教育支援中心共同籌辦抗戰勝利80周年紀念專題展覽及研習計劃，預計為最少100間中小學的師生提供展覽導賞和不同形式的學習體驗。

老戰士講經歷

- 政府會支持地區組織舉辦抗戰勝利紀念活動，例如座談會，邀請老戰士講述抗戰經過、抗戰電影欣賞、抗戰遺址考察團等。
- 8月至12月，18區民政事務處會在社區會堂以及社區中心，展出有關東江縱隊抗戰事跡的展板，全方位加強市民對抗戰歷史的了解，厚植愛國情懷。



微短劇談抗戰

政府新聞處將聯同香港電台製作以「紀念抗戰勝利80周年」為主題的微短劇，透過生動、具故事性的方式，推廣愛國精神。

抗戰勝利80周年



為紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，特區政府正籌備一系列紀念活動，包括於9月3日舉行隆重的紀念儀式、聯同內地籌辦大型抗戰專題展覽、組織青年交流團、舉辦社區展覽及免費電影觀賞等，旨在讓市民銘記歷史、緬懷先烈，傳承愛國精神。

政務司司長兼「憲法和基本法推廣督導委員會」主席陳國基，昨日聯同轄下「愛國主義教育工作小組」組長李慧琼、政制及內地事務局局長曾國衛會見傳媒，介紹活動詳情。陳國基強調，特區政府高度重視此次紀念，秉承「銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創未來」的精神策劃活動，以正確歷史觀引導市民認識抗戰歷史，激發愛國情懷。

大公報記者 吳俊宏



▲ 廣東人民抗日游擊總隊電台遺址標誌牌豎立儀式，早前在烏蛟騰抗日英烈紀念碑園舉行。

「憲法和基本法推廣督導委員會」轄下的「愛國主義教育工作小組」昨日舉行第三次會議，討論有關紀念抗戰勝利80周年活動的整體工作計劃。陳國基會後見傳媒時指出，政府在籌劃一系列紀念活動時，將秉持「銘記歷史、緬懷先烈」、「突出香港在抗戰勝利中的貢獻」、「重點針對青年人的教育活動」、「廣泛動員市民大眾參與」的四大核心精神和原則。

9·3舉行大規模紀念儀式

陳國基透露，重點活動包括在今年9月3日抗戰勝利紀念日舉行規模更大、更莊嚴的紀念儀式，向保家衛國的先烈致敬。同時，香港歷史博物館和抗戰及海防博物館分別正與中國國家博物館以及廣東革命歷史博物館聯合籌辦大型的專題展覽，預計在今年八月底推出，全面展示抗戰歷史，提升市民的歷史意識和民族自豪感。另外，香港電影資料館亦會聯同香港多個博物館於今年8月底至9

月初舉辦電影觀賞活動，讓市民免費觀賞以抗戰為題的電影。紀念活動亦將特別彰顯香港在抗戰中的貢獻。政府正深入挖掘本地史料，加強抗戰遺址修繕保護，並優化各區抗戰遺址徑，增設圖文解說及二維碼導覽，推動抗戰歷史深度遊。

着重青年教育 傳承愛國精神

青年教育與全民參與是重要方向。陳國基表示，政府將組織抗戰主題的青年內地交流團，並配合本地抗戰歷史推出實地考察活動、研習計劃等，同時亦會在國民教育一站通平台提供網絡教育資源。為動員社會參與，18區民政事務處將於8月至12月在社區場地展出東江縱隊抗戰事跡展板；政府新聞處聯同香港電台亦將製作抗戰勝利主題微短劇，以生動故事推廣愛國精神。政府將大力支持社會團體舉辦各類紀念活動。

特區政府將稍後公布更多活動詳情，並透過專題網頁發放不同紀念活動、展覽、教

育活動的資料，方便市民參閱和參與。

「愛國主義教育工作小組」組長李慧琼表示，小組已廣泛吸納各界意見，並實地考察抗戰遺址思考保育宣傳。她指出，抗戰勝利的歷史，不僅是民族精神的偉大勝利，亦是香港和國家並肩作戰共同爭取勝利的歷程，希望透過多元活動，讓市民認識這段歷史，傳承愛國主義精神，為香港和國家的繁榮穩定貢獻力量。



▲ 陳國基表示，特區政府將舉辦一系列紀念活動，銘記歷史和緬懷先烈，傳承愛國精神。

抗戰遺址 修繕保護

「抗戰期間，香港除了奮勇抗敵的戰士之外，亦利用我們獨特的地理環境，在物資上全力支持祖國抗戰，並多次營救受困的文化人士、盟軍成員等，為支持祖國抗戰作出了重大的貢獻」。政務司司長陳國基昨日指出，為了讓更多市民認識這段可歌可泣的歷史，政府不同部門正深入挖掘香港抗戰歷史的史料，做好抗戰遺址的修繕保護工作。據介紹，旅遊事務署聯同漁農自然護理署正優化不同具抗戰歷史意義的遺跡

徑，包括城門戰地遺跡徑及鹿頸戰地遺跡徑，並在不同地點設置圖文解說和二維碼資訊牌，加深市民的認識，同時推動不同主題的特色深度旅遊；不同部門會在烏蛟騰烈士紀念園進行一系列的保育和修繕工程，包括豎立參觀路線圖以及改善附近道路；北區民政處亦已開展改善連接沙頭角抗戰紀念館及沙頭角公路的一段村路，讓社會各界能夠進一步善用本地豐富的抗戰歷史資源，加深公眾認識抗戰歷史。

大公報記者 李清

中國為反法西斯戰爭勝利作出巨大貢獻

中國人民抗日戰爭是中華民族為抵禦日本軍國主義侵略、捍衛國家主權和民族尊嚴進行的艱苦卓絕的鬥爭，是近代以來中國反抗外敵入侵第一次取得完全勝利的民族解放戰爭。這一偉大勝利重新確立了中國在世界上的大國地位，開闢了中華民族偉大復興的光明前景。中國人民的浴血奮戰，為世界反法西斯戰爭的勝利作出了巨大貢獻。

2025年正值抗戰勝利80周年，舉行一系列紀念活動，旨在銘記歷史、緬懷先烈、珍視和平、警示未來。

責任編輯：呂俊明 美術編輯：譚志賢

